



Вот такими, жаркими, будут встречи мирового первенства на столичном льду

ваться на сбор мастера, выступающие в заокеанских клубах - Овечкин, Фролов, Марков. Для них сезон в НХЛ завершился, их команды вылетели из погони за Кубком Стэнли.

Однако не обошлось без локального скандала, который, по моему, просто не стоило раздувать. А все дело в том, что не прилетел вовремя в расположение сборной отличный форвард Семин, к стати, одноклубник того же Овечкина по «Вашингтону». Летел Александр в Москву уже из родного ему Красноярска (очень хотелось побыть с родными и близкими, которых не видел целый год) и опоздал на первую для себя тренировку сборной. Вячеслав Быков без лишних раздумий сразу отчислил нападающего из команды. Прав или нет наставник сборной, покажут ближайшие матчи чемпионата. Может, не стоило так сплеча рубить?

В отсутствие Семина, а также сильнейших хоккеистов «Ак Барса» и маг-

риканцы. Сборная Быкова, на мой взгляд, многое делает правильно на льду, словно по учебнику, а вот импровизации явно недостает. Ведь игру невозможно подогнать даже под замечательный во всех отношениях постулат - она бывает слишком переменчивой, под стать капризной девушке...

К сожалению, мысль о неудобоваримом хоккее в исполнении отечественных звезд подтверждает недавние поединки лидеров внутреннего первенства. Да, они носили упорный характер (а какой еще должен быть?), но зрелищности, истинного мастерства, ярких проявлений здорового индивидуализма мы почти не увидели.

В нашем чемпионате результат слишком довлеет над тренерами и хоккеистами, а сама игра теряется. Без этого очень трудно добиться успеха. Хотя есть расхожее выражение: порядок бьет класс. Да и сам Быков в прошлом отличный нападающий, может, он раскрепостит подопечных, и они приятно удивят нас?

Еще хочется, чтобы тренеры не ошиблись с выбором хоккеистов, и в итоговой заявке команды не оказались бы случайные люди по аналогии с упомянутым мировым форумом в Питере. «Туристы» сборной не нужны. А то снова позора не оберемся.

СТАНУТ ЛИ КЛЮШКИ ЗОЛОТЫМИ?

Итак, дождался. В ближайшую пятницу, 27 апреля, стартует очередной чемпионат мира по хоккею с шайбой. И матчи пройдут не где-нибудь за кордоном, а в нашей столице. Новенький лед Дворца спорта на Ходынке должен стать счастливым для нашей сборной, которая откроет турнир поединком с командой Дании.

Через день, 29 апреля, подопечные Вячеслава Быкова сыграют с украинцами, 1 мая соперник куда серьезнее - финны. Это все поединки предварительного этапа. До главного финала еще далеко, он запланирован на 13 мая, хочется верить, что именно россиянам составит компанию кто-то из конкурентов...

Конечно, наши болельщики уже соскучились по искрометному хоккею в исполнении своих любимцев, последний раз они становились чемпионами мира, страшно сказать, 14 лет назад. Кошмаром вспоминается домашнее мировое первенство в Санкт-Петербурге, тогда сборная России, укомплектованная звездами-профессионалами НХЛ, опозорилась перед болельщиками, заняв лишь одиннадцатое место.

Как в старые добрые времена команда, ведомая Вячеславом Быковым, в прошлом замечательным форвардом ЦСКА и сборной СССР, готовилась к чемпионату мира на спортивной базе подмосковного Новогорска. «Утюжила» лед тренировочного катка, подгоняла «физику». Постепенно стали подтяги-

нитогорского «Металлурга», оспаривавших недавно «золото» российского первенства (им Быков по вполне понятным причинам дал небольшую передышку), наигрывались следующие сочетания пятерок. Пару защитников ударного звена составили Корнеев и Гребешков, тройку форвардов Михнов - Счастливый - Харитонов. Далее Мишарин - Куляш, Артюхин - Лещев - Мозакин; Кондратьев - Емелин, Курьянов - Непряев - Жмакин; Кольцов - Воробьев, Симаков - Шафигулин - Бут. И три голкипера, поочередно сменявших друг друга в «рамке» - Кошечкин, Варламов, Барулин. Провела сборная и два контрольных, выездных матча со швейцарцами, выиграв их с одинаковым счетом - 4:1. Результат неплохой, но переоценивать успех не стоит, все-таки соперник отнюдь не фаворит предстоящего чемпионата мира в Москве (о событиях двух финальных поединков евротора со шведами чуть ниже).

А среди главных конкурентов россиян как раз те же шведы (за изумительную технику катания, владение клюшкой и шайбой так и хочется назвать их бразильцами в хоккее), чехи, финны, канадцы, аме-

...Увы, ни легионеры, ни мастера, выступающие во внутреннем первенстве, почти ничего не смогли противопоставить шведам в двух недавних финальных поединках евротора, в которых, по сути, определялся чемпион континента. Игровое преимущество скандинавов, особенно на своей площадке, было порой столь велико, что напрашивались нелицеприятные выводы о разнице в классе. Разумеется, не в пользу нашей команды.

Под диктовку шведов прошла и ответная встреча на льду Дворца спорта Ходынки. Причем, если в гостях бесцельно вырубил россиянин голкипер Кошечкин, то в Москве гости нашли клюшечку и к его воротам. Пропустил вратарь по хоккейным меркам немного (всего-то четыре шайбы), но форварды нашей сборной отличились опять лишь дважды (на чужой площадке подопечные Быкова проиграли даже скромнее - 2:3).

Не стоит нагнетать обстановку вокруг этих локальных неудач, но вряд ли за очень короткий промежуток времени игра сборной России кардинально улучшится. Не стоит забывать также о том, что кроме шведов хозяевам мирового первенства будут противостоять другие умелые соперники в лице чехов, финнов, канадцев с американцами.

Тем не менее будем верить в лучшее, некоторые резервы для усиления игры у Быкова и его подопечных, безусловно, есть. Да и фактор своей площадки, потрясающей поддержки болельщиков тоже очень важен.

СМ ТАБЛО

НА ЗАРЯДКУ, СТАНОВИСЬ!

В минувшие выходные на восьми дворовых площадках разных административных округов столицы состоялось уникальное мероприятие. Опытные инструкторы фитнеса, аэробики и просто физкультурники позвали всех желающих, казалось бы, на обычную утреннюю зарядку. Инициативу в очередной раз проявили сотрудники Московского комитета по физической культуре и спорту, призвавшие москвичей преодолеть стеснительность, апатию и выйти во дворы, подвигаться, получить от этого удовольствие. Что ж, народ, похоже, откликнулся на это начинание.

СОТЫЙ ГОЛ СЕМАКА

Популярный футболист клуба «Москва», а прежде ЦСКА Сергей Семак вступил в клуб выдающегося бомбардира Григория Федотова, прописку в котором дают только тем мастерам, кто поражает цель не меньше ста раз. Гол Сергея Семака в ворота своей бывшей команды в воскресном матче стал поистине заметным событием. Прежде всего благодаря забитому Сергеем мячу «Москва» в отличном стиле нанесла первое поражение в первенстве чемпионам страны армейцам - 2:1 (счет открыл партнер Семака аргентинский легионер Барrientос, у ЦСКА отличился Лав). Результат по игре. «Москва» не только ни в чем не уступила, а в некоторых компонентах футбола даже превзошла грозных соперников.

Теперь «Москва» наряду со «Спартаком» возглавила таблицу, у команд по 14 очков. Питомцы Владимира Федотова с заметно омоложенным составом показали очень даже неплохую игру в Лужниках против самарских «Крыльев Советов», но только в первом тайме, в начале которого счет открыл Торбинский. Результат не изменился до конца поединка - 1:0 в пользу «красно-белых».

Результаты других матчей 6-го тура: «Динамо» - «Химки» - 2:1, «Сатурн» - «Рубин» - 1:0, «Ростов» - «Кубань» - 0:1, «Амкар» - «Томь» - 3:3, «Спартак» (НЧ) - «Локомотив» - 0:0, «Луч» - «Зенит» - 0:1.

ДЕВУШКИ В ПОЛУФИНАЛЕ

Женская сборная России по теннису одержала прогнозируемую победу в четвертьфинале Кубка Федерации над испанками. Первые три одиночные встречи, прошедшие на кортах Малой арены Лужников, принесли общеконандный успех. Петрова выиграла у Гарригес - 6:3, 6:4, а Кузнецова у Домингес-Лино - 6:3, 6:2. Во второй день та же Кузнецова победила Гарригес - 6:3, 4:6, 6:0. И счет матча, таким образом, стал 3:0 в пользу россиянок.

ЮНИОРЫ - ЧЕМПИОНЫ МИРА

Блестяще выступили на юниорском чемпионате мира российские хоккеисты. В очень принципиальном финальном поединке наши ребята сначала уступали американцам - 0:2. Но, проявив волю, победили - 6:5 и завоевали «золото».

ЖДЕМ НОВЫХ СТРЕЛЬЦОВЫХ

Разумеется, не остались в стороне от интересного мероприятия и сотрудники Московского комитета по физической культуре и спорту. Ведь соревнования носили официальный, престижный статус: матчи на призы мэра российской столицы Юрия Лужкова.

В гости к ровесникам-москвичам пожаловали ребята таллинской «Пуумы» и минского «Динамо», а хозяева выставили сразу четыре клуба - «Смену», «ФШМ «Торпедо», «Динамо» и «Химки» из Подмосковья. Команды разбили на две группы, в каждой из них по три коллектива. И начались баталии. Ведь необходимо занять место не ниже второго в своей тройке, чтобы продолжить путь к пьедесталу.

Мы не претендовали на роль фаворитов в преддверии этих матчей, - сказал наставник эстонских юношей Виталий Кобашов. - Приехали, не скрою, учиться у более искусных в футбольном отношении соперников. Но просто так отдавать игры тоже не собирались.

Слова Виталия не разошлись с делами. Если на старте его подопечные весьма крупно проиграли, то затем проявили-таки характер. Мальчишки из столичной «Смены», видимо, никак не могли разобрататься, откуда у прибалтов взялась такая прыть. В поединке за пятое место гости долго вели в счете - 1:0, но все же пропустили ответный мяч, итог - 1:1. Постматчевые пенальти москвичи били точнее. Но эстонские ребята и тренеры не унывали - победы к ним еще придут.

Главная спортивная арена страны - Лужники - снова принимала юных атлетов, на сей раз футболистов. Организаторами международного юношеского турнира (возраст игроков не превышал 15 лет) как раз и стали руководители Лужников, тренеры одной из самых популярных на территории СНГ футбольной школы молодежи (ФШМ) «Торпедо».



Московские динамовцы стали на турнире вторыми. А так хотелось большего!

- Знаете, мы очень хорошо провели время в Москве, - продолжает Виталий Кобашов. - Руководители Лужников, «ФШМ «Торпедо» встретили нас радушно, разместили в отличной гостинице, организовали прекрасную экскурсию на Красную площадь, Поклонную гору. Погуляли мы и на Воробьевых

горах. Съездили на Арбат, проходили по его замечательным улочкам и переулкам. Еще посетили матчи ЦСКА и «Спартака» из Нальчика, московских спартаковцев и «Зенита». Удалось даже сфотографироваться с игроками на память. Впечатлений хоть отбавляй...

А этого человека знает, пожа-

луй, вся футбольная общественность. Он воспитал десятки, если не сотни замечательных мастеров. Директор «ФШМ «Торпедо» заслуженный тренер России Олег Лапшин внимательно наблюдал за игрой юных дарований.

- Ну как, Олег Борисович, есть ли на турнире восходящие звез-



ФОТО АННЫ СЕТИНОЙ

Эпизод финального поединка за кубок мэра

дочки? - интересуюсь у футбольного мэтра.

Лапшин сначала уходит от ответа, затем все-таки называет некоторые фамилии.

- У Минска вот девятый номер, нападающий, очень хороший мальчик - Артем Макаров, - говорит Олег Борисович. - У ФШМ? Полузащитник Ваня Горяинов, защитник Арсений Жиганов. Скоро они, кстати, вместе со всей командой этого возраста отправятся на стажировку в Бразилию. Очень для ребятков полезна такая поездка, тренировки под началом тамошних тренеров, сами матчи. Задача-то одновременно простая и сложная - найти и воспитать новых Стрельцовых.

Лапшин несколько досадует, что питомцы его ФШМ не попали в финал. Представьте, вели в полуфинальном поединке против минских мальчишек с разницей в два мяча и... упустили преимущество, казалось, на ровном месте. Тренеры торпедовцев заменили сразу пятерых футболистов (регламент соревнований позволял это), что в какой-то степени сломало удачно складывавшуюся игру. 2:2, в серии пенальти удачливее оказались гос-

ти. Зато в матче за третье место «ФШМ «Торпедо» одолело сверстников из «Химок» - 1:0.

В решающей встрече за кубок мэра на поле Северного спортивного ядра Лужников сошлись динамовцы Москвы и Минска. Гости смотрелись предпочтительнее, играли тоньше, техничнее. И заслуженно победили - 1:0. Правда, единственный мяч, решивший исход финала, срезал в свои ворота игрок москвичей.

Команде-победительнице вручили красивый кубок, переливавшийся в лучах солнца всеми красками. Аналогичных кубков, только меньшего размера, удостоились соответственно московские динамовцы и торпедовцы. Всем, без исключения, участникам соревнований сотрудники Лужников дарили на память симпатичные наборы с символикой арены - сумки, книжки, ручки, кружки.

Индивидуальные призов удостоились лучшие игроки турнира - вратарь Павел Сергеев («Динамо», Москва), полузащитник Иван Горяинов («ФШМ «Торпедо») и нападающий минского «Динамо» Артем Макаров.